

新冠肺炎疫情防控进入关键时期,企业复工复产对于支撑桓台疫情防控、经济发展和民生保障至关重要。在桓台县政 府部门强力支持下,企业正开足马力为抗击疫情"输血"。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李洋 通讯员 杨永杰





以优质项目建设推动经济高质量发展

"疫情防控必有胜时,经济发 展不能停步。桓台县坚决贯彻落 实中央部署和省市要求,在确保做 好疫情防控工作的前提下,有序组 织企业复工复产,迅速掀起重大项 目开工建设热潮,努力夺取抗击疫 情和推动发展双胜利。"桓台县委 书记贾刚在接受采访时说。

防控疫情、推动发展,信心比 黄金更重要。贾刚说,为坚定企业 发展信心,推动企业复工复产,桓 台县出台支持企业应对疫情稳定 生产的"黄金14条"政策,加大对企 业的金融支持,帮助企业稳定进出 口业务,畅通企业物流运输"绿色 通道",并筹集安排财政资金6500 万元,用"真金白银"帮助企业渡过 难关。截至目前,桓台县规模以上 工业企业已复工153家,复工率 82%。同时制订《桓台县重大项目 建设攻坚行动方案》,从加大金融 支持、减轻企业负担、优化发展环 境等方面,与企业一起战"疫"、共

克时艰推动经济平稳运行。

党委政府保障有力,发展充满 力。贾刚表示,2020年,桓台具部 署开展项目争速、产业争强、城 乡争优、民生争效、服务争先"五 争攻坚"行动,扎实做好"创新绿 色、动能转换优存量"和"着眼未 来、高端引领扩增量"两篇文章, 持续深化双招双引,聚焦聚力优 质项目建设,增创产业发展新优 势。全年拟确定市重大项目27个, 其中新开工项目15个,总投资344 亿元。坚持"紧盯前沿、打造生 态、沿链聚合、集群发展"的产业 组织理念,重点抓好金诚石化总 投资29.2亿元的催化裂化升级 改造项目、6.2亿元的渣油裂解 制化工原料项目,加快东岳燃料 电池膜等项目建设,着力打造绿 色高端化工新材料产业集群,建 设"中国膜谷"国家级膜产业示 范区,为新旧动能转换提供强力引 擎.

建筑之乡:出动专车点对点接建筑工人返岗

为确保疫情防控和建筑施 工"两不误",建筑之乡——桓台 县出实招、快行动,租赁专车前 往省外接工人及时安全返岗,促 进项目建设有序顺利进行。

2月20日晚,经过六个小时 的行程,26名江苏籍工人顺利抵 达淄博,这是山东天齐集团从省 外接回的首批工人,公司还专门 为他们准备了热腾腾的水饺,让 他们瞬间褪去了旅途的疲惫,感 受到了家的温暖。"大家一路很 辛苦了,希望大家吃好喝好,在 工地上工作愉快、身体健康,欢 迎大家。"山东天齐集团总经理 牛水对工人们说。

"公司还给我们准备了水 饺,我们吃得心里边儿暖洋洋 的。"江苏籍工人姜怀付告诉记

为了确保省外工人能够顺 利返岗,天齐集团不仅派出专车

接送,还安排专人随车带队,严 格做好体温测量、消毒杀菌等各 项疫情防控措施,确保所有人员 安全健康返回岗位。

"我们积极组织外省的员 工,通过派车把他们接回施工现 场,本省的员工通过积极联系, 能开私家车来的,组织开私家车 到施工现场,能租车来的租车到 工地,及时给他们报销路费,通 过对省内省外员工的有序组织 和陆续进场,保证了我们工程的 正常施工,也保证了更多工程的 按期完成。"山东天齐集团总经 理牛水说道。

疫情防控、复工复产同促 进,作为建筑之乡的桓台,为全 力推进建筑企业开工复工、加快 工程建设,桓台县坚持主动上 门,靠前服务,指导全县建筑企 业积极做好疫情防控的方案、物 资准备。

企业复工忙招商见实效

连日来,桓台县不等不靠、 提早动手,在抓好疫情防控的基 础上,全力支持和组织推动各类 生产企业复工复产,确保企业正 常运行。目前,包括金诚、博汇、 东岳、汇丰、泰宝、宝恩等在内的 一批规模以上工业企业陆续进

入生产状态。 为加快企业复工复产,桓台 县及时出台真招实招,帮助企业 解决困难,提振发展信心。县委、 具政府主要负责同志通过召开 专题例会、深入企业调研、与企 业负责人面对面交流等方式,现 场帮助企业解难题、谋发展,为 企业复工复产注入强大动力和 坚定信心。出台《桓台县支持企 业应对疫情稳定生产政策措 施》,包含加大对企业的金融支 持、支持疫情防控物资生产企业 融资、支持企业稳定进出口业 务、畅通企业物流运输"绿色通 道"等14条措施,并筹集安排6500 万元财政资金,以"真金白银"支 持企业渡难关,让企业吃下"定 心丸"。部门积极开展上门服务, 主动为企业排忧解难。县工信局 制定下发《关于做好工业企业复 工复产相关工作的通知》,"一企 一策"制定好企业复工复产工作 方案;县交通运输局开通"绿色

通道",为疫情期间促生产、促市

场、促供应做好交通保障;县行 政审批局推行"网上办"和"不见 面审批",全面优化办事流程,以 全网办、电话办、邮政办、预约办 为主,减少群众外出流动时间; 县应急管理局积极组织第三方 对提报复工复产计划的企业进 行风险安全隐患、安全诊断,重 点对生产装置和生产安全设施 设备进行维护保养,确保企业安 全稳定生产。

在推动企 时,桓台县积极创新招商引资 方式方法,开启视频招商、云招 商等新模式,确保在建在谈项 目不断档、不延时。桓台县委书 记贾刚通过远程视频,与台马 (上海)科技有限公司董事长罗 明德进行交流,推动5G电子线 路板项目尽快落地。桓台县委 副书记、县长边江风以视频会 议形式,与日本杰乐株式会社 代表进行洽谈交流,推动医用 胶原蛋白生产领域合作。截至 目前,桓台县已有3个重大项目 完成视频签约。

此外,桓台县迅速行动,积 极部署,为实现招商引资"开门 红"打下坚实基础,目前,桓台县 先后与国内外10余家企业进行 对接洽谈,其中6个项目达成合 作意向。